

衡邵同运 三湘共赢
——聚焦省十三运会

赛况 成年组男篮冠军争夺战落幕

衡阳男篮四分惜败获亚军



激烈的比赛现场

急：运动员赛前丢失证件 赞：志愿者拾获及时归还

本报讯（记者 谭晓波 通讯员 赵倩 陈雯）“株洲代表队，你们队有运动员把证件挂丢了，请尽快认领。”9月4日上午，在青少年羽毛球比赛即将开赛之时，衡东县志愿者在衡东体育馆场馆内捡到了株洲队某运动员证件挂牌，并第

一时间交到了株洲队领队手中。衡东志内全神贯注进行赛前热身的株洲队队员全然没有发现证件的丢失。没有证件，是不准上场的。眼见就要开赛了，该志愿者立即对接负责株洲队的随队志愿者，通过微信群及时联系上了株洲队领队，将证件交到了株洲队领队手中。

当天上午，一名细心的志愿者在体育馆的二楼训练馆内捡到一张株洲队运动员方某的运动证件挂牌。正在一楼场馆

衡南农商银行： 打造普惠金融的“艳阳天”

■通讯员 申邦

“这下方便多了，放贷还贷都能在手机上搞定了，资金总算能流转起来咯！”衡南县咸塘镇欧阳村的农户李先生如此感叹道。在衡南农商银行客户经理的指导下，他刚刚在自己的手机上通过“艳阳天”APP成功获得一笔用来购买鱼苗饲料的小额贷款，而相较以前，在手机上实现如此快捷简便的贷款简直难以想像。

自2015年改制以来，衡南农商银行一直以“扎根农村，服务三农”为己任，以增进民生福祉为目的，大力开展普惠金融。为了解决农村小微企业客户在发展上的资金需求，简便贷款手续，便捷放款流程，衡南农商银行积极推进

与此同时，衡南农商行还组织员工下乡开

展普惠金融夜课，传播普惠金融知识，确保每个客户都会使用“艳阳天”线上金融服务平台，用心为客户详细讲解相关政策与金融信息的内容。

普惠金融连连看
衡阳市人民政府金融工作办公室
中国人民银行衡阳市中心支行
中国银监会衡阳监管分局
九月特别奉献

世相浅见

1. 最近，阿里员工租住“自如房”，两个月后白血病身亡的消息，成为舆论焦点。自如长租公寓平台表示，将积极配合司法部门工作，也会本着人道主义精神，根据家属意愿进行安抚沟通。此前，该平台刚刚被爆出租的房子甲醛超标。舆论的暴风雨下，拥有40万间房屋、100万房客的自如，已然很难淡定自如。（据新华网）

浅见：尽管目前尚无直接证据来证实，自如甲醛超标和阿里员工白血病之间存在直接关系，但人命关天，为了无数个体的生命健康着想，进一步强化城市出租房屋的监管已势在必行。相关监管部门不仅要全盘彻查，看看有没有为了利润最大化，用劣质的装修材料，或者是还没有等到甲醛完全挥发就开始放租。此外，事件暴露的装修污染的相关检测标准和建筑材料的监督体系，也存在一定的漏洞，亟待职能部门出手尽快补上。

2. 近日，江西省樟树市教育局发布《关于进一步规范学生座位编排工作的通知》，对学校如何给学生排座位做出了非常详细的规定，并强调严禁学校负责人和教师借编排学生座位接受家长吃请和财物。对于这一规定，家长称“这是在手把手教老师排座位”，有教师则表示“这明显是不信任教师”。（据人民网）

浅见：每到新生开学之际，学生家长和老师都十分关注教室排座位。可见，排座位并非小事一桩。此番，教育部门直面问题，发文明确规定排座位应公平合理，可谓助推了教育公平，值得其他各地进一步借鉴推广。毕竟，如果一味地把教室排座位的分配权交给老师，不仅增添了老师在开学季的工作负担。更重要的是，该通知能有效避免学生及家长对排座问题心生意见。

3. 近年来，家政市场供不应求，家政服务员工工资上涨较快，北上广等大中城市月嫂的平均工资早已过万元。月嫂的高薪待遇，吸引着人们纷纷进入市场。但价钱高不等于品质好，近日媒体调查指出，当前月嫂准入门槛较低，只要参加培训就能拿母婴护理证，甚至存在花钱买证的现象。（据《南方日报》）

浅见：当前，人们对月嫂的要求明显提高。但是，从市场的反馈意见来看，月嫂质量依然参差不齐，这显然与当前日益高企的月嫂身价形成反差。因此，急需相关部门对行业进行规范，让高价格匹配高品质，切实提升月嫂的专业素质。如此，不仅能维护客户的利益，还有利于让月嫂能够真正受人尊重，从而确保从业者的长远发展。

（本栏点评：魏姗）

雁鸣声声

如果再不加以节制，上升到法律层面加以制止，人类将失去自己的生存家园，这绝不是危言耸听。

陕西省柞水县“秦岭·时光康养小镇”项目架电工队在施工时未经林业部门许可，擅自将营盘镇朱家湾村19棵大松树直接砍伐，被砍伐的树木最大直径为49厘米……这些树生长了几十年，成为村里一道生态风景线，如今却说砍就砍了。读罢此则报道，实在令人痛心。

“十年树木，百年树人”。一棵幼苗要成长为参天大树，不知要经历多少岁月沧桑和风霜雪雨，也不知村民要付出多少汗水和艰辛，而顷刻之间，这些树却被几名野蛮的施工队员无端砍伐，惨不忍睹。其

实，保护树木就是保护我们的生态家园，就是保护我们赖以生存的土地，就是保护我们自己！

众所周知，树木奉献氧气，吸入二氧化碳，不但为人类净化空气，抵御沙化、风尘、赤潮，而且给地球带来片片绿色。由于一些人的盲目围垦、肆意砍伐、掠夺开发，全国三分之一的天然湿地面临被改变、被丧失的危险。如果再不加以节制，上升到法律层面加以制止，人类将失去自己的生存家园，这绝不是危言耸听！

法国著名作家雨果说：“大自然是善良的母亲，也是冷酷的屠夫。”这些年，世界各国不断出现台风、洪灾、雾霾、沙

新闻漫话

1. 在线短租为何“照骗”横行

时下，传统消费开始向个性化消费、服务型消费转型。相比于标准化住宿，在线短租的房源类型多样，能满足不同种类的需求，成为不少游客的新选择。然而，市场盲目扩张，也存在不少隐忧，很多订房游客表示曾被在线短租房“坑”得很惨。例如，平台上发布的房屋位置、房间条件等信息与现实严重不符，房间设施老旧等多重安全隐患，都是投诉的重点。

庞大的市场，混乱的现状，让强力规范在线短租市场显得尤为必要。首先，“共享租房平台应加强与房管部门、不动产登记必须经过核验。其次，市场监管部门，应监管好房源、平台的经营行为，同时也应加强行业法律法规的制定，



在立法层面提供更加强有力的保障。

除此以外，商家是否依法守信是关键。商家借助修图软件，随意制作精美房源图片现象泛滥成灾。如任由“照骗”存在，不仅是房源提供者的短视之举，长期看，对平台的影响更是毁灭性的。诚信自律的商家，才能赢得良好口碑。

（李雨泽）

保护树木 从我做起

■成新平

大片绿洲变成沙漠；重则失去新鲜空气，失去湿地，失去水，气温会上升，最终沙进人退，全球变暖……人类将毁灭地球，最终将毁灭自己。

哪里有绿色，哪里就有生命！绿色是生命的源泉，保护树木，人人有责；保护树木，必须从我做起。

令人欣慰的是，当地森林公安已介入调查此事，当地政府部门将会对那些施工队员予以严肃查处，希望通过这一违法砍树事件的处理，来唤醒大家的法律意识、生态意识和植树造林意识，从而让绿色回归乡里、回归自然，回到干部群众的心中。

“珠江合创”捐赠500万元慈善基金

昨日，我市开展“慈善一日捐”系列活动。杨龙金出席

慈善一日捐

本报讯（记者 李怡筱）为迎接全国第三个“中华慈善日”，昨天上午，市慈善工作协调小组、市民政局、市慈善总会联合举行慈善日宣展会暨珠江合创集团“慈善一日捐”等系列活动。副市长杨龙金出席活动。

活动现场，珠江合创集团捐赠了500万元慈善基金并组织员工开展“慈善一日捐”活动。随后，王一实业集团和市慈善总会联合捐赠，12名贫困学生代表全市150名受助学生领取第七期“放飞梦想·香江给力”

助学金。中国人寿保险也向“慈惠”民生保险项目的12名受益对象发放理赔金。今年喜获第十届“中华慈善奖慈善楷模”的“一对一”助学网负责人邹肇睿对爱心人士表达了感谢。

杨龙金指出，此次活动意味着我市慈善前行的新航程再次起航。他要求，全市上下要坚持机关带头、骨干企业带头、党员和领导干部带头，积极参与“慈善一日捐”等活动。同时要进一步加强慈善资金的管理和使用，最大程度发挥慈善资金的作用，真正让捐赠者放心、受赠者受益、全社会满意。

老领导、市慈善总会会长、市慈善工作协调小组副组长蒋勋功出席活动。

让慈善理念越辩越明

《衡阳晚报》专栏合著《慈善三人谈》正式出版

本报讯（记者 魏 姗）慈善是什么？真善美三者关系如何？近日，《衡阳晚报》专栏合著《慈善三人谈》正式出版，系我市三位“文坛老将”——蒋勋功、雷安青、张弢的言论合集，本书以慈善为内核，广为发散，进行多角度、多层次辩明，从而让慈善理念越辩越明。

《慈善三人谈》是市慈善总会与《衡阳晚报》联合主办《慈善周刊》的言论专栏，自2014年10月30日刊出第一篇稿件，到

2016年11月24日暂告一段落，历时两年多。为了让更多的雁城人了解慈善、热爱慈善、支持慈善、参与慈善，传递我们这座城市慈善事业的正能量，三位作者决定将《慈善三人谈》栏目的98篇文章付梓，强化舆论氛围，以推动我市慈善事业不断升温。

《慈善三人谈》成书共分为“明善心”“赞善行”“辨善缘”“修善果”“扬善报”五部分内容，既有思想性，又有艺术性；既严肃庄重，又诙谐雅致；既深刻独到，又浅显易懂。

周六，一起聆听幽深的书院文化

船山故里国学飘香

本报讯（记者 许珂）衡阳作为湖湘文化的发源地之一，以石鼓、船山为代表的的城市书院是其重要标志。千余年间，衡阳的书院经历了怎样的变迁？9月8日9:30，船山故里·国学飘香——石鼓书院大讲坛·国学讲座第146讲继续在市广电中心演播大厅举

行。衡阳“才高八斗”全民国学电视争霸赛冠军张颂华以《湮灭的辉煌》为题，向大家讲述衡阳书院发展史中的那些人和事。

曾国藩曾有过这样的评价，“天下之书院，楚为盛；楚之书院，衡为盛。”衡阳书院文化肇始于唐代，在宋代、明代和清末民初形成三个发展高峰，分别对湖湘学派的兴起、“王湛之学”和船山思想的传播产生了极其重要的影响，在中国书院史、教育史、文化史上享有极高的地位。

酃湖汽车站明起发售中秋假期车票

预计9月21日下午、22日将出现客流出行高峰

本报讯（记者 胡亚华）9月5日，记者自市交通运输管理部门了解到，明7日起，酃湖汽车站开始发售中秋节期间的汽车票，车票预售期为半个月，旅客可通过自动售票机等多种途径购买中秋节汽车票。

5日下午，记者在酃湖汽车站售票厅看到，自动售票机前，旅客正有序地排队购票，候车室内，旅客在站方工作人员的引领下，依次“刷脸”进站。

今年中秋节假期为9月22日至9月24日。酃湖汽车站有关负责人告诉记者，预计9月21日下午、22日将涌现客流出行高峰，返乡探亲流与外出旅游流叠加，日发送客流量达7000人次左右。客流出行方向以前往茶

陵、攸县、湘乡、湘潭及衡东、耒阳、西渡、常宁、衡南等地居多，因假期时间相对较短，出行热门线路以短途线路为主；届时，将开启5处售票窗口及2台自动售票机，方便旅客购票。

站方提醒旅客，应理性错峰出行，提前购票。

工伤保险 与您风雨同舟

工伤报案电话：
(0734)8867187

衡阳市工伤保险基金管理中心



大

片绿洲变成沙漠；重则失去新鲜空气，失去湿地，失去水，气温会上升，最终沙进人退，全球变暖……人类将毁灭地球，最终将毁灭自己。

哪里有绿色，哪里就有生命！绿色是生命的源泉，保护树木，人人有责；保护树木，必须从我做起。

令人欣慰的是，当地森林公安已介入调查此事，当地政府部门将会对那些施工队员予以严肃查处，希望通过这一违法砍树事件的处理，来唤醒大家的法律意识、生态意识和植树造林意识，从而让绿色回归乡里、回归自然，回到干部群众的心中。

2. 别让家长群成为家长的负担

随着微信的广泛使用，不少中小学校园以班级为单位建群促进校际联系。然而实际中，原本的交流平台发生变异，有的学校在其中发布教学内容，家长好比“助教”一样被绑架在学校教育中，产生心理焦虑的同时也给学生造成更大的课后负担；有的群还异化成“攀比群”“马屁群”甚至“广告群”。

家长群就是供老师发布各种信息，和家长进行沟通交流的一个平台，通过这个平台可以实现快速高效、事半功倍的效果。所以，家长不能将其当成普通的聊天群，在里面聊一些和老师工作、学生学习无关的事情。同时，也不能将其变成一个讨老师欢心，给老师留下所谓好印象的地方。



为此，在建立“家长群”之初，就不妨订立群规，约法三章，以避免以后产生这样那样的问题。对于违反“群规”的家长，要给予及时的提醒和警告，一再违规者，则实行禁言制度。“家长群”的良好生态、和谐氛围，关系到老师的教学、学生的学习、老师和家长的沟通等，所以确实需要“减负”，需要各方共同的呵护。

（苑广阔）